

多国友好组织和人士谴责佩洛西窜访中国台湾地区 表示坚定支持一个中国原则

连日来，多国友好组织和人士致函中国人民对外友好协会或通过其他方式对美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区予以严厉谴责，一致认为这一行径严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，粗暴干涉中国内政，严重侵犯中国主权和领土完整，严重破坏台海和平稳定。这些友好组织和人士一致重申坚定支持一个中国原则，坚定支持中方为捍卫国家主权和领土完整采取的必要反制措施。

强烈谴责佩洛西窜访的挑衅行为

意大利中国友好关系协会主席玛利亚·莫莱尼表示，该协会对佩洛西窜访中国台湾地区这一行径表示强烈谴责。美国不仅给亚洲制造问题，也给全世界制造巨大麻烦。佩洛西的举动危害地区稳定，充分显示出美国政治中存在的乱象。

哥伦比亚中国友好协会发表题为《对中国的挑衅，危及世界和平》的声明，表示佩洛西窜访中国台湾地区是不负责任的行为，危及亚洲和世界的和平与稳定。佩洛西为“台独”分裂势力打气撑腰，绝不是小事，更不应该当作个人私事。

萨尔瓦多中国友好协会主席马努埃尔发表声明，强烈谴责和抗议佩洛西窜访，认为这一行径是对中国主权和领土完整的挑衅，严重违反一个中国原则、中美三个联合公报规定和联合国大会第2758号决议，践踏了国际法和国际关系基本准则。

斯里兰卡中国协会执行主席吉尼斯·德席尔瓦强烈反对和谴责佩洛西窜访中国台湾地区。德席尔瓦表示，美方错误行径是对中方的公然挑衅，不仅违反了联合国宪章和联合国有关决议，也违反了国际社会普遍认可和接受的一个中国原则。

加纳中国友好协会秘书长杰本杰明表示，佩洛西窜访是对国际关系基本准则的公然违背。美国应尊重中国核心利益，不应向“台独”分子发出错误信号。

印度中国友好协会秘书长、卡纳塔克邦印中

友协主席巴斯卡兰代表印中友协强烈谴责佩洛西窜访及美国对中国内政的干涉。他强调，美国控制全世界的图谋不会得逞。

太平洋中国友好协会秘书长安东尼·莱昂撰文说，佩洛西窜访违背了1971年联合国大会通过的有关决议，展现了美国外交的丑陋嘴脸，以及对其他国家主权的公然漠视。

土耳其中国商业促进友好协会主席阿德南·阿克菲拉特发表声明，谴责佩洛西窜访严重侵犯中国主权和领土完整。美国再次向世界表明它是一个言而无信的国家。

哈萨克斯坦中国研究中心批评佩洛西窜访对地区安全局势的危害，指出窜访不会改变中国实现统一这一不可逆转的历史进程。

坚定支持一个中国原则

俄罗斯中国友好协会主席梅利尼科夫在俄国家杜马官方网站发文重申坚持一个中国原则，指出佩洛西窜访是冒险和不负责任的行为，是美方破坏全球局势稳定的又一例证。

阿拉伯中国友好协会联合会发表声明，重申阿拉伯人民始终坚定支持一个中国原则，台湾是中国领土不可分割的一部分，坚决反对一切利用台湾问题破坏地区安全和稳定的图谋和挑衅行为。

泰中友好协会会长功·塔帕朗西表示，泰中友好协会和泰国政府始终坚持一个中国原则，世界上只有一个中国，就是中华人民共和国。

泰中文化经济协会副会长蔡百山撰文指出，佩洛西窜访违反了国际社会公认的一个中国原则，破坏了全球和平稳定，国际社会绝不接受。

突尼斯中国友好协会主席热巴利发表声明，强调一个中国原则是国际社会的普遍共识。任何国家都不会允许别国肆意侵犯自己国家的主权和领土完整。佩洛西窜访将对中美关系造成破坏，也将对国际关系基本准则造成损害。

白俄罗斯中国友好协会副主席格里什克维奇撰文批评佩洛西窜访，并表示白俄罗斯坚定支持

一个中国原则，一个中国原则是国际社会的普遍共识和国际关系基本准则。

尼加拉瓜中国友好协会主席梅尔卡多表示，坚定支持一个中国原则。佩洛西窜访严重违反一个中国原则和联合国大会第2758号决议，侵犯中国主权和领土完整，干涉中国内政。

坚决支持中方捍卫国家主权和领土完整

斯里兰卡中国友好协会发表声明指出，斯中友协坚决支持中国采取一系列反制措施。美国及“台独”分子必须意识到，中国完全统一不可阻挡。

斯里兰卡中国社文化合作协会主席英德拉南德·阿贝塞克拉强烈反对和谴责佩洛西窜访，表示斯中社文化合作协会坚定支持中国政府和人民维护国家主权和领土完整的立场，支持中国早日实现统一。

佛得角与中国友好协会发表声明，坚决反对并强烈谴责美方挑衅一个中国原则的行径，反对任何侵犯中国主权和领土完整的言行，坚定支持中国维护核心利益，坚定支持中方为维护国家主权和领土完整所采取的行动。

伊拉克中国友好协会主席海德·鲁拜伊发表声明，对佩洛西窜访表达强烈愤慨，表示台湾是中国领土不可分割的一部分，台湾问题纯属中国内政，该协会支持中国政府和人民维护主权和领土完整的努力。

埃及中国友好协会副会长希夫尼接受采访时表示，佩洛西窜访是一场彻头彻尾的闹剧，向“台独”分裂势力发出错误信号，人为制造不稳定因素，这是不可接受的，中国有权采取反制措施。

摩洛哥中国友好交流协会会长哈利勒表示，佩洛西窜访将对台海地区稳定造成严重后果，该协会对此表示强烈谴责，并坚决支持中国政府和人民捍卫中国主权和领土完整。

（新华社北京8月8日电）

专家分析，美方深知民进党当局为谋“独”必须倚仗自己，于是把台湾当成“提款机”，肆无忌惮地全面压榨台湾的经济价值。除让台湾花费巨款对美军购、缴纳高额“保护费”外，美方还不顾岛内民众强烈反对，要求台湾开放含瘦肉精的美猪进口、购买美国民航客机；为解决“芯片荒”，要求台积电赴美建厂，交出库存、客户名单等资料；美政客还频频收取台湾当局高额“政治公关费”，编造台“对美外交成绩”……

中国社科院台湾研究所副所长张冠华指出，民进党当局一心向美国靠拢，以高昂的经济代价换取虚妄的政治利益，搞经济上的“倚美谋独”“亲美疏陆”让台湾付出高昂代价，其后果注定由广大台湾民众承受。

“为换取美方政治支持，民进党当局不惜损害岛内民众的福祉，严重损害台湾同胞的经济民生利益。”张冠华说。

“以台制华”注定失败，“倚美谋独”死路一条

“美方任何政策的出发点都是保护自身利益，其一贯的外交政策行为都是牺牲他方、满足自身，这已被种种事实清晰证明。”中国社科院台湾研究所政治研究室主任曾润海说，民进党为了实现“台独”幻想，深陷“倚美谋独”的迷思，将台湾命运押宝在贪婪自私的美国反华政客身上，这种做法极不负责任，也十分危险。

“台湾问题涉及中国核心利益，没有任何妥协退让余地。中方绝不会坐视美国打‘台湾牌’服务国内政治和政客私欲。”厦门大学台湾研究院院长李鹏指出，美方不论以什么方式支持纵容“台独”，最终都将是竹篮打水一场空。在台湾问题上挑衅滋事，企图以此迟滞中国发展，完全是徒劳的。美方须停止打“台湾牌”搞“以台制华”，不要在错误和危险的道路上越走越远。

北京联合大学台湾研究院教授朱松岭指出，美台加紧勾连挑衅的背后，包藏的是“以台制华”的祸心，打的是“倚美谋独”的算盘。民进党当局甘心充当美国反华势力的“棋子”，肆无忌惮谋“独”挑衅，完全是误判了形势，打错了算盘，绝不可能得逞，只会将台湾推向灾难深渊，给广大台湾同胞带来深重祸害。

朱松岭说，中国历史上曾饱受列强侵略，包括台湾同胞在内的14亿多中国人民决不允许历史的悲剧重演。

外交部发言人——

一个中国原则的适用是普遍的、无条件的、不容置疑的

新华社北京8月8日电（记者温馨）外交部发言人汪文斌8日指出，一个中国原则的含义是清晰、明确的，其适用是普遍的、无条件的、不容置疑的。妄图挑战一个中国原则、国际法和国际秩序，必将遭到国际社会共同反对，不会得逞。

针对美澳日外长日前发表的联合声明中涉及三国“一个中国政策”的表述，汪文斌在例行记者会上回答提问时作出上述表示。

汪文斌说，一个中国原则是国际社会的普遍共识，是公认的国际关系基本准则，构成二战后国际秩序的组成部分，为联合国大会第2758号决议所确认，也是中国和相关国家建立和发展外交关系的政治基础。联合国秘书处官方法律意见也明确指出，“台湾作为中国的一个省没有独立地位”。“个别国家给一个中国原则加上各种前缀、后缀，试图歪曲、虚化、掏空一个中国原则，是非法、无效的。中方对此坚决反对。”他说。

汪文斌强调，一个中国原则的含义是清晰、明确的，那就是世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。一个中国原则的适用是普遍的、无条件的、不容置疑的，所有同中国建立外交关系的国家、所有联合国会员国都应当无条件遵守一个中国原则，遵守联大第2758号决议。“个别国家的做法实际上是对一个中国原则的歪曲曲解，本质上是在挑战国际法基本原则和国际关系基本准则，也是在挑战二战后的国际秩序。”

国防部新闻发言人——

就中方取消中美两军三项交往活动及美媒有关炒作答记者问

新华社北京8月8日电 国防部新闻发言人吴谦8日就中方取消中美两军三项交往活动及美媒有关炒作答记者问。

有记者问，近日，中方针对佩洛西窜台宣布八项反制措施，其中包括取消中美两军战区工作会晤、取消中美海上军事安全磋商机制会议。中方有关反制措施是对美台挑衅的必要警示，对国家主权和安全的正当捍卫，完全合理、恰当适度。请问对此有何评论？

吴谦说，当前台海形势紧张局面，完全是美方主动挑衅、一手制造的，美方必须为此承担全部责任和严重后果。中方曾就中美两国两军关系、台湾问题等表明严正立场，特别是针对美国众议长佩洛西窜访多次、媒体炒作，美方却说一套、做一套，纵容支持佩洛西，蓄意制造台海紧张局势。

吴谦表示，针对美方恶劣挑衅行径，中方宣布了八项反制措施，其中包括取消中美两军战区领导通话、取消中美两国国防部工作会晤、取消中美海上军事安全磋商机制会议。中方有关反制措施是对美台挑衅的必要警示，对国家主权和安全的正当捍卫，完全合理、恰当适度。

吴谦强调，底线不容突破，沟通需要诚意。美方一面制造危机，一面又声称要管控危机，为其错误言行和挑衅举动找托词、打掩护，甚至对外炒作、混淆视听、甩锅推责，我们坚决反对。我们敦促美方切实尊重中方的核心利益和重大关切，放弃“以台制华”的幻想，不要在错误的道路上越走越远。

东部战区持续开展联合演训组织联合反潜和对海突击行动

新华社南京8月8日电（记者李秉宣、韩学扬）8日，中国人民解放军东部战区按计划，继续在台岛周边海空域进行实战化联合演训，重点组织联合反潜和对海突击行动。

战区海军多艘驱护航和大型多架战机等，在战区统一指挥下，按照“战训一致、体系用兵”的要求，重点组织了联合反潜演

国务院任免香港特别行政区维护国家安全委员会秘书长

新华社北京8月8日电 依照《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》的有关规定，根据香港特别行政区行政长官李家超的提名和建议，国务院2022年8月4日决定：任命李志光为香港特别行政区维护国家安全委员会秘书长，免去陈国基的香港特别行政区维护国家安全委员会秘书长职务。

中外青年走进粤港澳大湾区开启岭南之旅

新华社广州8月8日电（记者邓瑞璇）制作粤式点心、探索华南国家植物园、走访湾区青年创业基地、参观数字创新中心与人工智能企业……8月8日，50余名中外青年从广州开始开启了一场岭南之旅，对粤港澳大湾区的人文、科技、生态进行沉浸式考察。

这是由中国国际青年交流中心、中华青年精英项目主办的“创享大湾区”青年文化创客营活动，汇聚了来自北京大学、清华大学、浙江大学等20余所高校的中国青年与来自16个国家的留学生。

“青年人充满了蓬勃的朝气，是祖国乃至世界发展的未来。”共青团广东省委员会副书记、广东省青年联

合会主席梁均达说，希望中外青年将这几天在广东的见闻和亲身感受分享给亲朋好友，向他们讲述广东故事、大湾区故事、中国故事。

毕业于北京大学的香港青年梁彦婷，如今选择在大湾区工作，同时也致力于青年发展及公益活动。“大湾区的魅力，在于青年人在努力发展个人事业、追逐梦想时，积极回馈社会，将个人的‘小梦’融入湾区、国家甚至世界发展的‘大梦’之中。”她说。

项目发起人、新世界发展有限公司行政总裁郑志刚表示，希望通过活动深化年轻一代的交流，搭建对外沟通的桥梁，激发他们的创新意识，以他们的切身经历、心得体会为载体向世界讲述生动的中国故事。

粤港澳工程争议国际调解中心成立

本报澳门8月8日电（记者富子梅）记者今天从横琴粤澳深度合作区行政事务局获悉，横琴粤澳深度合作区粤港澳工程争议国际调解中心8日在横琴澳门青年创业谷揭牌成立。

据介绍，调解中心的成立是深合区贯彻落实《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》提出的“建立完善国际商事审判、仲裁、调解等多元化纠纷解决机制”的具体举措之一，为完善深合区多元化纠纷解决机制，培育工程领域调解服

务品牌等，提供了探索样板和研究平台。

调解中心由粤港澳三地工程及国际调解领域专业人士联合发起创办。采取市场化运作方式，依托一支既熟悉国际、国内商事调解事务，又深耕工程领域的国际调解员队伍，积极推进粤港澳规则衔接、机制对接，探索和创造更多可复制推广的工程调解实践经验，推动深合区多元化纠纷解决机制创新，为建筑行业健康发展提供有力保障，助力深合区营商环境提质增效。

专家解析：

美国操弄“台湾牌”祸心重重

新华社北京8月7日电（记者石洪洪）美国众议长佩洛西不顾中方坚决反对和反复交涉，在美国政府的纵容和安排下，明目张胆窜访中国台湾地区。这一倒行逆施严重侵犯中国主权，严重干涉中国内政，严重违背美方所作的承诺，严重危害台海和平稳定。多位专家受访指出，美方在台湾问题上屡屡采取错误言行，企图打“台湾牌”阻挠中国完全统一和中华民族复兴进程，这一图谋注定无法得逞。

美方操弄“台湾牌”变本加厉、花样繁多

中方针对美方勾连的挑衅行径采取坚定有力的反制措施，美方声称中方“改变台海现状”。那么，台海现状到底是什么？受访专家指出，台湾从来不是一个国家，中国只有一个，两岸同属一国，这是台湾自古到今的现状。中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国的一部分，这是几十年来一直不变的海台现状。

这个现状究竟是被谁打破的？专家一针见血地指出，破坏者恰恰是美国反华势力和台湾“台独”分裂势力。2000年，美方把单方面炮制的所谓“与台湾关系法”置于中美三个联合公报之前，把所谓“对台六项保证”放在美国一个中国政策表述中，这是不折不扣改变现状。蔡英文上台后不断推进“渐进式台独”，大搞“去中国化”，在各种场合制造“两个中国”“一中一台”的假象，这是明目张胆改变现状。

中国社会科学院台湾研究所台美关系研究室主任汪曙申分析指出，当前台海局势面临新一轮紧张和严峻挑战，根本原因是台湾民进党当局和美方不断改变现状、制造事端。美方操弄“台湾牌”动作频频、花样繁多，包括“窜访牌”“军售牌”“立法牌”“国际参与牌”“经济牌”等。

——“窜访牌”。近年来，美方大幅放宽美台官方交往约束，美国行政部门官员和国会议员多次窜访台湾，双方往来的层级和频率明显提升，突破了美方仅与台保持非官方关系的承诺。

——“军售牌”。美方持续对台出售武器装备，2016年以来对台军售逾15次，累计金额近200亿美元。今年对台军售就有4次，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八一七”公报规定。

——“立法牌”。美方持续炮制涉台相关法案，既有单独的涉台法案，也有在综合性法案中夹带涉台条款，通过国内法对外实施“长臂管辖”，图谋把中美关系中的重大政治问题变为本国的“实务问题”，为“以台制华”提供政策条件。

——“国际参与牌”。美方不断鼓噪支持台湾拓展所谓“国际空间”、参与国际组织活动，攻击联合国大会第2758号决议，散布“台湾地位未定”谬论，企图推动台湾问题“国际化”。

——“经济牌”。美方以助台拓展国际经济空间为由，怂恿台湾在经济上与大陆“脱钩断链”，包括降低对大陆贸易依赖，减少与大陆的经济合作，特别是对两岸科技领域合作进行限制。

汪曙申指出，美方不择手段打“台湾牌”，不断歪曲、虚化、掏空一个中国原则，严重违反美国政府在台湾问题上对中国政府作出的承诺，严重违反国际关系基本准则，严重侵犯中国主权和领土完整，严重破坏台海和平稳定，向“台独”分裂势力发出严重错误信号。

美方全方位压榨台湾，岛内百姓深受其害

“美方行事一贯牺牲他人、满足自己，其一再操弄台湾问题，加强美台勾连，并非出于对台湾利益的考虑，相反是在压榨台湾，获取大量经济与政治利益，这是不争的事实。”外交学院美国研究中心主任李海东说。

“近些年，美方把中国视为最主要对手和最严峻的长期挑战，极力渲染和炒作台海问题，根本目的是为了遏制中国发展。”汪曙申指出，眼看中国整体实力跃升，美方表现出越来越强的焦虑感。美方不愿放弃台湾这颗重要“棋子”，遂不断调动盟友加紧介入台湾问题，拉帮结伙阻挠中国统一进程，以最大限度发掘台湾的“政治价值”。

海上风电 蔚为壮观

近日，在福建省福清市兴化湾，风力发电机组矗立在大海之中，蔚为壮观。作为全球首个大功率海上风电样机试验风场，福清兴化湾海上风电场的年发电量达14亿千瓦时，在保障电力供应、促进绿色低碳发展等方面发挥重要作用。

谢贵明摄
(人民视觉)

